Résolvons dans l'ensemble C les équations :
1. 22=-92249=022-B)?*=0=(=-3)(Z+3)=0
= z—3i=00uz+3i=0<z=3iouz=-3i.

L'équation a pour solutions les nombres conjugués —3i et 3i.

2. 22-1=02z22-1)’=0=0Z-1DZz+1)=0
z—1=0ouz+1=0z=10ouz=-1.

L'équation a pour solutions les nombres réels —1 et 1.

3. (z=-24+i)(z-5D)=0=Z-2+D)(z-5i)=0
Sz—24+i=00uz—-5i=02z=2—-iouz =>5i.

L'équation a pour solutions les nombres complexes 2 — i et 5i.

4, (iz+1D)(z+3)=0=(iz+1D(=z+3)=0

(:)iz+1=Oouz+3=0(=>iz=—1ouz=—3(=>z=—%ouz=—3

i .
(=>Z=—i—2=Louz=—3

L'équation a pour solutions les deux nombres —3 et i.

5. z224+2iz=0=2z(z+2))=0=z=00uz+2i=0
S z=0o0uz=-2i

L'équation a pour solutions les nombres 0 et -2i.

Soit le nombre complexe suivant : j = —% +i—=

1. Calculons j2, puis 1 + j + j2.



Dows1+j+j2=1-1+:0 -1 ;L

2. Démontrons que : x> — 1 = (x — D)(x? + x + 1).
x—Dx?2+x+1D)=x3+x>+x—x?>—-x—-1=x3-1.

3. Déterminons dans l'ensemble C les trois racines de I'équation x3 = 1.
3z1lexdi-1=0ox-1Dx*+x+1)e=x—1=0o0ux?+x+1=0
S x=1oux =jououx=]_'.
On sait en effet que j est solution de x> + x + 1 =0 car 1 + j + j2 = 0 et comme
les solutions complexes d'une équation de degré 2 a coefficients réels sont conjuguées,

la conclusion est logique.

. . V2o .2
Soit le nombre complexe suivant : a = S tis

1. Calculons a? et a3. En déduire 1 + a + a? + a3.

a?=(Z+i £) =(@)2(1+i)2=1(12+2i+i2)=§(2i)=i.

a® = a? xa—L(\/_+ £)=—£+ g
1+a+a*+a? —1+£ f+i—§+1g=1+i\/§.

2. Démontrons que x* — 1= (x — D)3 + x>+ x + 1).
(=D +x2+x+ D) =x*+x3+x?+x—x3—x?—-x—-1=x*-1.

3. Déterminons deux solutions triviales de 1'équation x* = 1,
t=loxt-1=0=(x-1DE3+x?+x+1)=x—-1=00u
P+xl+x+1l=0x=1oux*+x*+x+1=0.
Une solution triviale est donc 1 ; I'autre solution triviale étant -1, solution évidente de

l'équation x® + x2 +x + 1 = 0.



Résolvons dans l'ensemble C les équations :

I —5z+2i=i-3& —5z=-2i+i-3=-3-iez="T="4=
3.1
Sz=—4-
Z 5 Sl

2. iz—1+i=2-5i—-z&z+iz=1—-i+2-5i=3—-6i &
1-2i  _(@-20(1-i) _1-i—2i—2
1+i ~ @A+DA-0) 2

=z(1+i)=31-20)=z=3

-1-3i 3 9.

—=—=i

& z=173
z 2 2

Calculer les sommes suivantes.
1. 1+@+D)+@+3i))+---+(1+2015i)) =2016+ i+ 2i+ 3i+ -+ 2015i

2015 x 2016 .

=2016+(1+2+3+--+2015)i = 2016 + 5 i

= 2016 + 1008 x 2015i = 1008(2 + 2015i)

1_,:2(?16 _ (1_(1-4.).504) _ (1_(1).504) _ 0
1-1 1-i 1-1

2. 14+i+i%2+4i3+4 .-+ i2015 =



